



# R K T. Ž U P A POHODA B. D. M. MARIJA GORICA

God. X 7. travnja 2024. Broj: 31.

## 2. uskrсна nedjelja

Današnja druga vazmena nedjelja, ili nedjelja Božjeg milosrđa, ili, znali smo reći, bijela nedjelja. Nedjelju Božjeg milosrđa ustanovio je (sveti) papa Ivan Pavao II još 2000. godine, a sjetimo se da je taj, nama toliko blizak i dragi papa preminuo 2. travnja 2005. godine, upravo uoči nedjelje Božjeg milosrđa. Premalo je jedna propovijed da bi se pokušalo makar i samo nešto malo reći o ovoj neshvatljivoj tajni Presvetog Trojstva, kako molimo u zazivima Božjem milosrđu. Čak i ono što je sestra Faustina napisala o Božjem milosrđu u svome Dnevniku ostaje samo kap u usporedbi s oceanom.

Božje je milosrđe izraz najveće moći, odnosno Božja se moć pokazuje kroz njegovo milosrđe. Mi to vjerujemo i osjećamo, iako znamo da nijedan teolog ne bi mogao dostatno pojasniti Božju moć koja se očituje kroz njegovo milosrđe tako da je posve razumijemo kao što razumijemo da je  $2 + 2 = 4$ . Međutim, mi vjerujemo iskustvu svetaca, rado slušamo svetce, puštamo ih da nam govore o onim razinama stvarnosti do kojih mi, iz različitih razloga, nismo kadri doprijeti. Među tim je svetcima koje slušamo i sv. Faustina. Ona nam utješno progovara po svojim zapisima u Dnevniku o tome kako je shvatila i iskusila Božje milosrđe. Utješno je to što znamo da znamo da nema nevolje koja bi se mogla mjeriti s Božjim milosrđem. Nijedna nevolja, pa ni naš grijeh, pa niti jedan naš problem nije veći od Božjeg milosrđa. Nijedna sjena koju nosimo u svom životu ne može iscrpiti Božje milosrđe, jer ono, kako kaže sveta Faustina, pri svakome davanju postaje još veće.

U ovakvoj logici shvaćanja Božjeg milosrđa profitiramo svi, a ponajviše grešnici, jer je Isus u svome milosrđu darežljiviji prema grešnicima nego prema pravednicima. Bog je milosrdan prema ljudima otkad postoje, a Isus Krist je Božje utjelovljeno milosrđe koje se daruje svima, a još više grešnicima. No, da Božje milosrđe nije nešto jeftino i banalno, pokazuje to da ga možemo primiti samo ako se prepoznamo grešnicima. To je put koji moramo prijeći: shvatiti da smo se nekako odvojili od Boga, da smo se otuđili od njega u svojim svakodnevnim mislima, riječima i djelima, da ga često ustima častimo, ali nam je srce daleko od njega. Ovakva spoznaja dovodi nas pred Božju darežljivost u kojoj nam daruje svoje milosrđe. Sam je Isus rekao da nije došao zvati pravednike, nego grešnike kojima je Božje milosrđe najpotrebnije.

No, Božjeg milosrđa nema bez istine. Ono je daleko od onoga tko himbeno govori i radi. Kao i za Božje kraljevstvo, tako se i za Božje milosrđe traži djetinji, iskreni duh; traži se posvemašnja ovisnost o onomu koji je Put, Istina i Život, traži se život bez proračunatosti, odnos prema Bogu bez *ali* i *ako*. Božje nas milosrđe privlači sebi, čisti nas i vodi zajedništvu života s Bogom, ali ne protiv nas i naše slobode i ne tako da posveti one stvarnosti koje su u našem životu u suprotnosti s Božjom voljom. Jer, kad bi Bog u svome milosrđu prihvaćao

ono što negdje duboko u svome biću i mi znamo da nije u skladu s našim bićem i božjom voljom, čemu bi onda služila objava Božjeg milosrđa?

Za naš je praktični život važno da i mi, takoreći, vježbamo milosrđe, dakako, ne prema Bogu, jer on ne treba našega milosrđa, nego jedni prema drugima. Postoje barem tri mogućnosti kako iskazati milosrđe i kako pokazati da smo uistinu kanali Božjeg milosrđa. To su prije svega milosrdne riječi: one podrazumijevaju riječi praštanja i utjehe – oprostiti drugima i sebi kao što je nama oprostio naš nebeski Otac, te se radovati s radosnima, a plakati sa zaplakanima. Na drugome je mjestu molitva: bdjeti i moliti kako ne bismo pali u napast. Molitva je put duše prema Bogu koji nas neprestano poziva u zajedništvo sa sobom. Treće su djela milosrđa. Ovdje ćemo se sjetiti onih Isusovih riječi: ogladnjeh i dadoste mi jesti, ožednjeh i napojiste me, stranac bijah i primiste me, gol i zaogrnušte me, oboljeh i pohodiste me, u tamnici bijah i dođoste k meni.

Ako budemo činili ovakva djela, tada ćemo nalikovati milosrdnom Isusu, tada ćemo moći reći da smo jedno, tada će nam poput učenika u prvoj Crkvi moći sve biti zajedničko, osjetit ćemo unutarnji mir koji je prva poruka uskrsloga okupljenim učenicima, tada ćemo znati da smo poslani jer je to prvi zadatak koji Uskrsli daje učenicima, jer samo tako možemo nastaviti tamo gdje je on stao. No, znano nam je koliko je potrebno odricanja, napora, samozaborava i umiranja sebi da bismo to postigli u svakodnevnom životu. Znano nam je iz toga da se milosrđe, koliko god bilo besplatno, upravo zbog naše zagledanosti u sebe teško probija do nas. Neka nam ova nedjelja Božjeg milosrđa bude poziv da više razmišljamo o tome kako bismo trebali biti milosni jedni prema drugima nego o tome kako Božje milosrđe pronalazi putove i do onih kojima bismo mi, u svojoj samodostatnosti, najradije zapriječili put. Amen!

## Događanja

U mjesecu ožujku, zbog korizme, nije bilo ni krštenja, ni vjenčanja, ali smo, nažalost imali dva sprovoda. Umrli su:

1. ŠTEFANIJA TAŠIĆ r. Firšt (84), Kaptolska , Kraj Donji; i
2. BORIVOJ FRANIĆ (67), Bregovita 44, Bijela Gorica.

*Pokoj vječni, daruj im, Gospodine!*

## Duhovni kutak

### SJETI SE SVOJE GALILEJE

Ponekad se i nama dogodi da pomislimo da radost susreta s Isusom pripada prošlosti, doku sadašnjosti znamo prije svega za zapečaćene grobove naših razočaranja, naših gorčina i naših nepovjerenja, grobove „više se ništa ne može učiniti“, „stvari se nikada neće promijeniti“, „bolje živjeti od danas do sutra“ jer „tko zna što nas ča sutra“. Kad nas je snašla bol ili su nas spopali tuga, grijeh, neuspjeh i briga, i mi smo iskusili gorak okus umora i vidjeli kako radost kopni u našim srcima. Očutili smo umor od toga da nastavimo svoj svakodnevni život, umor od toga da preuzmemo na sebe osobno rizik ispred gumenog zida svijeta u kojem se čini da uvijek prevladavaju zakoni najpametnijih i najjačih. Ponekad smo se osjećali bespomoćnima i obeshrabrenima pred snagom zla, sukobima koji razdiru odnose, logikama proračunatosti i ravnodušnosti koji, čini se, upravljaju društvom, rakom korupcije, a nje je jako mnogo – širenjem nepravde, ledenim vjetrovima rata. Ili smo se možda susreli licem u lice

3.

sa smrću naših voljenih ili vlastitom, koja nas je okrnula u bolesti ili nekoj nedaći, i tako smo postali plijenom razočaranja, a izvor nade je presušio.

Sve su to situacije u kojima se naši putevi zaustavljaju pred grobovima i mi ostajemo nepomični plakati i tugovati. Naprotiv, žene za Uskrs ne ostaju paralizirane pred grobom, nego odlaze s groba da objave njegovim učenicima radosnu vijest o Isusovu uskrsnuću. One donose vijest koja će zauvijek promijeniti život i povijest: Krist je uskrsnuo! A s njim i Gospodinov poziv učenicima: da idu u Galileju, jer će ga tamo vidjeti.

Odlazak u Galileju je povratak izvornoj milosti, to je obnova spomena koji ponovno rađa nadu. Ovo čini Gospodinov Uskrs: potiče nas da idemo naprijed, da izađemo iz osjećaja poraza, da otkotrljamo kamen s grobova u koje često zatvaramo svoju nadu, da s povjerenjem gledamo u budućnost, jer Krist je uskrsnuo i promijenio smjer povijesti. Ali da bi to učinio, Gospodin nas vraća u našu prošlost milosti, potiče nas da se vratimo u Galileju, gdje je započela naša ljubavna priča s Isusom. Ukratko, da bismo krenuli ispočetka, da bismo nastavili put, uvijek nam je potrebno vratiti se ne apstraktnom, idealnom Isusu, nego živom, konkretnom i potresnom sjećanju na prvi susret s njim. Ako povратиš svoju prvu ljubav, čuđenje i radost susreta s Bogom, ići ćeš naprijed.

Svaki pojedini od nas zna gdje je njegova vlastita Galileja. Svatko od nas poznaje svoje mjesto unutarnjeg uskrsnuća, ono početno, ono temeljno, ono što je promijenilo stvari. Ne možemo to ostaviti u prošlosti, Uskrsli nas poziva da idemo tamo slaviti Uskrs. Sjeti se svoje Galileje, sjeti je se, oživi je danas. Braćo i sestre, slijedimo Isusa u Galileju, susretnimo ga i poklonimo mu se tamo gdje čeka svakoga od nas. Oživimo ljepotu onog trenutka kad smo ga, otkrivši ga živog, proglasili Gospodarom naših života.

## NEDJELJA BOŽJEG MILOSRĐA, EVO ŠTO TREBA ZNATI: ISUS

### OBJAVIO SVOJ SKORI DOLAZAK

**Katolička crkva** ovog 7. travnja slavi svetkovinu **Božjeg milosrđa** koju je ustanovio **sveti Ivan Pavao II.** kako bi se podsjetio da Krist uvijek oprašta onima koji se kaju za svoje grijehе.

Ova pobožnost okuplja milijune katolika koji svoju ljubav izražavaju kroz molitvu devetnica, krunicu Božjeg milosrđa i procesije.

Glavna poruka ovog blagdana je da je Bog milosrdan: „Što je grješnik veći, to ima veće pravo na moje milosrđe“, zapisala je **sveta Faustina** u svom dnevniku nakon što je poslušala **samog Krista**.

### Nedjelja milosrđa ima svoje podrijetlo u privatnim objavama

Pobožnost Božjem milosrđu i određivanje dana za njegovo slavljenje potječu iz privatnih Kristovih otkrivenja poljskoj časnoj sestri **svetoj Faustini Kowalskoj** u gradu Plocku u Poljskoj 1931. Tijekom ukazanja Gospodin Isus joj je prenio niz poruka o značenju svoga **Božjeg milosrđa** i zadužio je da širi njegovu pobožnost po cijelom svijetu.

**Dio je crkvenog kalendara zahvaljujući svetom Ivanu Pavlu II**

4.

Godine 2000. sveti Ivan Pavao II. proglasio je svetu Faustinu svetom i tijekom obreda istaknuo: „Važno je da u potpunosti prihvatimo poruku koju nam Božja riječ prenosi ove druge vazmene nedjelje, a od sada u cijeloj Crkvi. Bit će označena kao 'Nedjelja Božjeg milosrđa'." (Homilija, 30. travnja 2000.)

## *Obavijesti*

<b>PON</b>	8. IV.	<b>Blagovijest</b>	19h Marija Gorica	Na jednu nakanu
<b>UTO</b>	9. IV.	Marija Kleofina	19h Marija Gorica	+ Dominik i Zlatko Škribulja, <i>god.</i>
<b>SRI</b>	10. IV.	Ezekijel	19h Marija Gorica	+ Franjo Belko, <i>roč. i god.</i> , Stjepan Tomašković, <i>roč. i god.</i> , i Roza Tomašković
<b>ČET</b>	11. IV.	Stanislav	18:30h 19h Marija Gorica	+ Franjo Novak <i>Vjeronauk za FIRMANIKE</i>
<b>PET</b>	12. IV.	Julije	17:30h 18:30h 19h Marija Gorica	Vjenčanje: <b>OLOVEC - JAKOLIĆ</b> <b>Zajednička sv. Misa</b> <i>Vjeronauk za</i> <b>PRVOPRIČESNIKE</b>
<b>SUB</b>	13. IV.	Martin I, papa		
<b>NED</b>	<b>14. IV.</b>	<b><u>3. uskrsna nedjelja</u></b>	<b>8h</b> <b>Marija Gorica</b>  <b>9:30h</b> <b>Sveti Križ</b>  <b>11h</b> <b>Marija Gorica</b>	+ Ivan Bolješić, <i>uz rođendan</i> i pokojni iz Obitelji Bolješić i Lokmer + Katarina i Dragutin Vrabc, Rudolf i Slava Harmić  <b><u>ŽUPNA SV. MISA</u></b>

U petak, 12. travnja u 18:30 sati u našoj župnoj crkvi imamo zajedničku sv. Misu za ove pokojnike: + Milica (*god.*) i Josip Magdić, Jasna Jakolić, *uz rođendan*, Ljubica i Josip Galić, Žarko Pili, *god.*, Josip, Marija, Kate Pili, Josip i Anđelina Glasnović, Anka Obranković, Jagica Mikec, *god.*, Josip, Dragutin i Ivica Mikec, Obitelj Topol, Marija (*god.*), Dragutin i Tomislav Frkanec, Josip Krčelić, *god.*, i Obitelj, Jagica i Nikola Krčelić, Nedeljko Majerić i Đurđa Krčelić.

Izdaje: ŽUPA Pohoda B. D. Marije – MARIJA GORICA  
Tel. 01/3395-848; 098/452-192; stjepan.barić@yahoo.com  
glavni urednik: vlč. Stjepan Barić, župnik